



霞浦印象

陈小莉

霞浦是闽东地区的一个山海小城，绵长的海岸线和众多的岛屿、港湾成了霞浦的地理特色，山海资源丰富，据《霞浦县志》记载，“清置霞浦县，县境西南有霞浦江，东流入海。又有霞浦山，海中有青、黑、元、黄四屿，日出照映，江水如霞彩，这是山以江名，县以江名。”霞浦的美丽尽数蕴藏在这无尽的山河湖海之中。

自坐上离别西宁的飞机，飞越空旷巍峨的高原，霞浦的山海奔赴而来，为拍摄庆祝公司 65 周年华诞的祝福视频，我和项目部的同事们一起前往湖滨北路，在那里我第一次那么清晰如此难忘地感知到这座山海小城的美丽。温暖的夏日午后，站在湖滨北路的步道上，放眼望去，恬静柔美的天后湖在阳光的辉映下泛起温暖的金色粼光，几位行人垂钓，两只白鹭优美地依偎在天后湖畔，远处神圣祥和的妈祖行宫上一行行白鸥自由地飞翔于湛蓝澄澈的天空之上，秀美叠翠的群山静静地屹立在公路的尽头，日落大道，日照小山，山色流转，美不胜收。轻闭双眼，海风拂面，自由地呼吸风的气息，心情是如此的平静怡然，心中的喜悦按捺不住，此情此景，心胸变得更为开阔旷达，灵魂也变得更为坚韧，在那一刻，仿佛人生没有填不了的“沟壑”，没有平不了的“山海”，这是自然的享受和生活的情思，是我不远万里而来，霞浦的

山海与我的馈赠。

霞浦是国家地理认证的中国最美滩涂，是远近闻名的摄影基地，闲暇之余游玩霞浦时，我喜欢静静地坐在北岐沙滩上，看日出东方破晓，旭日从滩涂里拔展而出，曙光乍泄，云雾尽消，红色霞光自天际倾泻而下，海天相接一片旖旎霞红。傍晚时候，漫步在大京沙滩超长的海岸线上，看着海浪席卷起朵朵纯洁浪花一次次继续吻过沙滩的柔软面颊，轻柔的“沙沙”声空灵的在耳边回响，在海岸边郁郁葱葱的柏树林里，捕捉阳光斑驳摇晃的碎影。日落时分，骑行在东壁村的阳光栈道，感受浪漫的渔村风情，听渔舟唱晚，看晚霞漫天，如诗如画，如梦如幻，像诗人一般憧憬着一直游到海水变得橙红。我是他乡一来客，闽东“佳人”一身流彩霞衣，印象中霞浦无与伦比的美丽就是这绚烂多彩如油画般的迷人滩涂。

山河湖海固然美丽，可于我而言，当谈起霞浦印象时，霞浦的“路”才是最令人难以忘怀的，这也许会令许多人费解，不禁疑惑难道霞浦的路也有着山河湖海的美丽吗？是金陵梧桐桐叶落的金黄色大道，是常建诗中曲径通幽的羊肠小道？这个问题我想可以用一句话来回答，“当你走在霞浦城区，你能看见的柏油路都是我们修的”，这是在我入职第一天，项目部总工程师带我去湖滨北路，向我介绍项

目工程概况时和我说的一句话，我一直记到现在。

霞浦的路之所以难以忘怀，只因为我们是建设者。走在湖滨北路，看着往昔的芦苇滩涂华丽蜕变为平坦大道；走在霞浦城区的人行道上，往昔白色的水泥路面已经尽数穿上黑色柏油外衣，于所有建设者而言，这或许比山河湖海的美丽更让人感怀铭记。

记得在我写滨海新城项目施工侧记时，采访项目部副总工程师时，我问的最后一个问题是：看着芦苇滩涂一步步建成康庄大道，他有何感受。他告诉我不过是来时荒无人烟，走时万家灯火。当“白改黑”道路改造项目的专题报道发表在南方公司微信公众号时，需要合适的配图，在几百张记录施工的图片中，每当我问起这是哪条路，工程部的同事看着一张张街道的图片，不假思索地说出了街道的名字，显然那已经完工的 23 条“白改黑”道路，他们早已烂熟于心。平常的话语，微小的细节，这三年的奋斗时光，早已同那广阔的山河湖海一起，深深地镌刻在每个人的心底。

项目尾工之际，我哒哒的马蹄途径霞浦的山河湖海，匆匆的脚步走过城区的黑色柏油路。浅浅的眼神，短暂的回眸，霞浦却已是“人面桃花相映红”的惊鸿一瞥，落笔的刹那，在我耳边轻轻地温柔地吟唱起一首婉转动听的歌谣，余音绕梁，不绝于耳。



《福娃闹雪》 高国红 作



《春华秋实》 张国平 作

望远山

夏岩松

站立在绵延的山峰上，
领略春寒料峭。
视线停在遥远的峰峦尽头，
我想，
那里将会成为花团锦簇的家园。

世间沧海桑田难辨别，
时光岁月一往无前，
冬去春来似如常。
可是，
泥土会从坚硬变得柔软，
冰川会因暖阳照耀而消融，
花儿会破土而出点缀平芜，
树木会从芽孢处变幻出新的枝丫。
望远山，
方知春日早已悄然。

站在轨道交通 17 号线的开端，
依然是春寒料峭。

我想，
这里也将会载上美好的祝愿，
成为新的一篇诗稿。

坚守、勇往、前行，
四局人向着永远的前方。
他们的背影里没有镌刻着终局，
一点一滴的努力会汇聚成河，
奔向无垠的远方。
项目的横轴缓缓拉起，
未来的蓝图清晰可见。

望远山，
望的是心中理想、是未来风光。
言的是蓬勃勇往、是自信昭彰。
望远山，
想的是脚下微茫，是寸寸成长。
思的是初心使命，是功不唐捐。



《列阵日出》

赵亚俊 摄



《暖冬萤光》

温馨 摄

(上接第一版) 石泉对庞旭一行到访表示欢迎，对公司所承建的项目履约表示肯定。他介绍了新疆水发集团基本情况和重点项目的推进情况。他表示，希望公司能够更多地参与后续项目建设，进一步建立长效合作机制，实现优势互补、合作共赢，为新疆社会经济发展作出更大贡献。

1 月 11 日，庞旭与新华发电新疆重大项目协调工作组组长、新疆新华党委书记、董事长张保虎座谈交流。新疆新华副总经理彭崇，公司副总经理王雄武参加座谈。

庞旭对新疆新华多年以来的帮助和支持表示感谢，介绍了公司业务布局情况。他表示，新疆新华是公司多年以来的重要合作伙伴，希望双方进一步加强合作，优势互补，共同推动企业高质量发展。

张保虎对庞旭一行到访表示欢迎，他简要介绍了新疆新华近年来的各业务版块的发展情况，及目前正在规划的抽水蓄能、水利水电、新能源等项目推进情况。他表示，希望和公司加强交流，深化友谊，展开有深度、全方位、高效率的合作，共同推

动重点项目快速落地。

1 月 11 日，庞旭拜会国家电投新疆公司党委书记、董事长章健康，双方就拓展合作领域、创新合作方式进行座谈交流。国家电投新疆公司副总经理窦志英，公司副总经理王雄武参加座谈。

庞旭对国家电投新疆公司长期以来的信任与支持表示感谢，介绍了公司发展情况。他表示，近年来，公司坚持“履约为先、品牌为重、效益为本”的管理理念，市场和履约取得明显成效，希望与国家电投新疆公司加强合作，在抽水蓄能、新能源、特

别是国际新能源项目投资建设领域开展更广阔、更深入、更有成效的合作，实现双方高质量发展。

章健康对庞旭一行来访表示欢迎，对公司高质量发展取得的成绩表示祝贺，简要介绍了国家电投新疆公司业务布局、重点发展领域等情况。他表示，公司与国家电投新疆公司建立了长期的合作关系，尤其是在“急、难、险、重”项目的建设过程中，公司能够全力以赴、高效履约，用实力展现了央企的责任与担当，是国家电投的优秀合作伙

伴，期待双方在抽水蓄能、新能源、储能等领域展开交流与合作，实现优势互补、共赢发展。

印刷单位：
青海新宏铭印业有限公司
发送对象：
水电四局系统内部员工
印数：
1000 份

一、四版编辑 孔旭红